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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
10.8.2015 – 16.8.2015
Určování výše bolestného a náhrady za ztížení společenského uplatnění budou posuzovat lékaři, kteří
budou v oboru zdravotnictví jmenováni soudními znalci v novém odvětví "stanovení nemateriální
újmy na zdraví". Aby jmenování dosáhli, musejí absolvovat speciální nadstavbový kurz ukončený
závěrečnou zkouškou. ČTK to sdělila přednostka Ústavu veřejného zdravotnictví a medicínského
práva 1. lékařské fakulty UK Jolana Těšinová. Fakulta je odborným garantem kurzu.

Senát

11. srpna 2015

Senátní výbor razantně odmítl rušení 23 malých finančních úřadů
Plán na zrušení 23 územních pracovišť finančních úřadů je podle senátorů chybný a nesystémový.
Návrh vyhlášky zamítl senátní výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí. Finanční
správa chce začátkem příštího roku zavřít ty pobočky, kde pracuje méně než 11 zaměstnanců.
Přítomní starostové si na výboru stěžovali, že zrušení poboček je diskriminující.

12. srpna 2015

Senát schválil novelu zákona o účetnictví, zavádí unijní pravidla
Senát schválil novelu zákona o účetnictví, která zavádí nová unijní pravidla. Předloha například
stanoví kategorie účetních jednotek podle velikosti nebo u vybraných podniků určuje kvůli větší
průhlednosti zveřejňování plateb odváděných vládám. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil větší kontrolu ministerstva financí nad ČEB
Senát schválil vládní novelu zákona o pojišťování a financování vývozu se státní podporou.
Ministerstvo financí tím získá větší kontrolu nad úvěry a dotacemi, které poskytuje Česká exportní
banka (ČEB). Vládní předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil rozšíření pravomocí zpravodajských služeb
Pravomoci zpravodajských služeb se rozšíří. Prolomí se daňové tajemství a zpravodajci budou moci
žádat informace od telekomunikačních operátorů. Zruší se také omezení u údajů chráněných
bankovním tajemstvím. Počítá s tím vládní novela zákona o zpravodajských službách, kterou schválil
i Senát. Nyní ji dostane k podpisu prezident.

Senát schválil dílčí zlepšení přístupu k informacím kvůli EU
Zlepšit podle požadavků EU možnosti přístupu občanů k informacím ve veřejné správě má vládní
novela, kterou schválil Senát. Nyní ji dostane k podpisu prezident. Možnost úřadů žádat úhradu za
poskytované informace novela nechává beze změn. Ukládá jim ale povinnost informovat žadatele o
tom, že proti výši vyměřené částky mohou podat stížnost.

Senát schválil smlouvu s Německem o policejní spolupráci
Senát schválil smlouvu s Německem, která má přinést větší pravomoci policii obou států při
vzájemné spolupráci. Týká se to například pronásledování podezřelých řidičů. Nová pravidla mají



také umožnit rychlý zásah na území druhého státu bez jeho předchozího souhlasu v případě ohrožení
života či zdraví lidí. Smlouvu uzavřel český ministr vnitra Milan Chovanec se svým německým
protějškem Thomasem de Maiziérem letos v dubnu v Praze. Sněmovna se tímto dokumentem bude
teprve zabývat.

Senát schválil formy bezhotovostních plateb za kovový odpad
Senátoři schválili novelu zákona o odpadech, která kromě jiného stanoví, jak budou sběrny
bezhotovostně platit za výkup kovového odpadu. Novela umožní také zavedení kolektivního systému
pro zpětný odběr použitých pneumatik. Tento systém by měl hlavně obcím usnadnit likvidaci starých
pneumatik odvezených do sběrných dvorů. Řada senátorů toto opatření ale kritizovala a chtěli ho z
novely vyřadit. S tím ale neuspěli. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil nový zákon o prevenci závažných havárií
Senát schválil nový zákon o prevenci závažných havárií způsobených nebezpečnými chemickými
látkami. Zavádí do českého práva evropskou směrnici a nahrazuje dosavadní zákon z roku 2006,
který už podle vlády nevyhovuje aktuálním evropským předpisům. Zákon by se měl dotknout
provozovatelů zhruba 200 objektů, včetně těch největších, jako je třeba Spolana Neratovice. Zákon
nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil smlouvu s Íránem o zamezení dvojímu zdanění
Senát schválil smlouvu mezi ČR a Íránem o zamezení dvojího zdanění a zabránění únikům na daních
z příjmů. Zástupci obou zemí ji podepsali letos v dubnu v Praze. Ve Sněmovně smlouva na své
projednání teprve čeká. Problematiku zdanění v současné době žádná smlouva mezi oběma zeměmi
neupravuje a některé české firmy to podle vlády považují za velký nedostatek v rámci vzájemných
obchodních vztahů.

Pozn.:

NSS zamítl stížnost Chapsu v letitém sporu o data k jízdním řádům
10. srpna 2015 - Společnost Seznam.cz zaznamenala další dílčí úspěch v letitém sporu o zdrojová
data celostátního systému jízdních řádů. Nejvyšší správní soud (NSS) minulý týden zamítl kasační
stížnost společnosti Chaps, která z pověření ministerstva dopravy dlouhodobě vede celostátní
informační systém o jízdních řádech, zjistila ČTK z úřední desky.

ÚS odmítl stížnost firmy dynn kvůli zajištění peněz na účtech
10. srpna 2015 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost společnosti dynn proti zajištění peněz na účtech v
souvislosti s vyšetřováním veřejných zakázek státního podniku Lesy ČR na informační technologie.
Opatření trvá od ledna 2013, firma opakovaně využívá všechny prostředky k obraně. Podle ústavních
soudců je zajištění peněz na účtech řádně odůvodněné a zatím netrvá nepřiměřeně dlouho, zjistila
ČTK ze soudní databáze. Momentálně je společnost dynn v likvidaci.

Ekologové neuspěli s další ústavní stížností kvůli stavbě D8
11. srpna 2015 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost Společnosti ochránců životního prostředí
související se stavbou dálnice D8 přes České středohoří. Ekologům vadilo zejména to, že stavební
povolení v úseku Lovosice-Řehlovice zůstalo v platnosti i po zrušení územního rozhodnutí. Justice prý
odepřela odpůrcům stavby spravedlnost. Ústavní soudci stížnost označili za zjevně neopodstatněnou,
zjistila  Česká televize ze soudní databáze.

Ministerstvo: Letiště budou muset vypořádat vztahy k pozemkům
11. srpna 2015 - Letiště budou muset nejpozději do deseti let vypořádat vlastnické vztahy k
pozemkům, které využívají, ale v řadě případů nevlastní. Počítá s tím návrh na změnu zákona o



civilním letectví a živnostenského zákona z pera ministerstva dopravy. Současný stav podle úřadu
nenutí provozovatele letišť dohodnout se s vlastníky pozemků na odkupu, nebo jiné formě
zplnomocnění k jejich užívání. V nejextrémnějších případech mohou být tyto pozemky vyvlastněny, o
čemž by rozhodoval Úřad pro civilní letectví (ÚCL), uvedlo ve zprávě k návrhu ministerstvo dopravy.

MPSV chystá novelu s úpravou pravidel agenturního zaměstnávání
12. srpna 2015 - Ministerstvo práce se chystá upravit pravidla agenturního zaměstnávání. Původně
ve svém návrhu novely o zaměstnanosti počítalo s tím, že by agenturní zaměstnanci mohli ve firmách
tvořit maximálně 15 procent pracovníků. Od záměru resort podle svého mluvčího Petra Habáně ale
teď upustil. Ministerstvo v novele navrhovalo i zavedení registru ke kontrole náhradního plnění, tedy
odebírání výrobků a služeb místo zaměstnávání postižených. Počítalo také s prodloužením podpory
na společensky účelná místa z jednoho roku na dva či s milionovou pokutou za porušování soukromí
zaměstnanců. Co novela nyní obsahuje, mluvčí neupřesnil.

Pelikán vyjednal navýšení rozpočtu spravedlnosti o jednu miliardu
13. srpna 2015 - Plánovaný rozpočet ministerstva spravedlnosti na příští rok se navýší předběžně o
miliardu korun. Po jednání s šéfem resortu Robertem Pelikánem (za ANO) to novinářům řekl šéf
státní kasy Andrej Babiš (ANO). Ministerstvo by tedy mělo dostat celkem 24,35 miliardy korun.
Pelikán původně přišel s požadavkem na přidání zhruba dvou miliard. Peníze navíc chce využít
především na posílení personálu na soudech, což by podle něj mělo zefektivnit jejich chod.

Výši odškodnění budou nově posuzovat jmenovaní soudní znalci
14. srpna 2015 - Určování výše bolestného a náhrady za ztížení společenského uplatnění budou
posuzovat lékaři, kteří budou v oboru zdravotnictví jmenováni soudními znalci v novém odvětví
"stanovení nemateriální újmy na zdraví". Aby jmenování dosáhli, musejí absolvovat speciální
nadstavbový kurz ukončený závěrečnou zkouškou. ČTK to sdělila přednostka Ústavu veřejného
zdravotnictví a medicínského práva 1. lékařské fakulty UK Jolana Těšinová. Fakulta je odborným
garantem kurzu.

Zdroj: ČTK
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